
1 

 

Protokół nr VII/2014 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 28 kwietnia 2015 roku 

 
 
1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji oraz powitania radnych i przybyłych gości oraz 

kierowników jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji a 

takŜe pracowników Starostwa Powiatowego dokonała Przewodnicząca Rady 

Jolanta Szewczun. Przewodnicząca przywitała serdecznie radnego Sejmiku 

Województwa Pomorskiego Józefa Sarnowskiego. 

 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad 

 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład rady 

udział w sesji wzięło 16 radnych. Radny Janusz Grzonka nieobecny z powodu 

zwolnienia lekarskiego.  

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr VII/2015. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr VII/2015. 

 

Porządek obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2.Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr VI Rady Powiatu Sztumskiego. 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 
6. Interpelacje i zapytania. 

7. Informacja z realizacji programu zimowego utrzymania dróg powiatowych – 

referuje Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich. 

8. Sprawozdanie z działalności PCPR w Sztumie za 2014 rok oraz informacja z 

realizacji PFRON i działalności rodzin zastępczych – referuje Kierownik PCPR 

Ewelina Łęgowska. 

9. Ocena zasobów pomocy społecznej - referuje Kierownik PCPR Ewelina 
Łęgowska. 

10. Informacja z realizacji rocznego Programu Współpracy Powiatu 

Sztumskiego z organizacjami pozarządowymi za 2014 rok – referuje Naczelnik 

Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 

11. Sprawozdanie z wykonania budŜetu za 2014 rok – referuje Skarbnik Lucyna 

Bednarska. 
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12. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie kontynuowania członkostwa Powiatu Sztumskiego w Lokalnej 

Grupie     Działania „Kraina Dolnego Powiśla” w okresie programowania Unii 

Europejskiej na lata 2014- 2020 – Naczelnik Wydziału EK Aneta 
Kwiatkowska. 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2015-2021 – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

c) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2015 rok – referuje Skarbnik Lucyna 

Bednarska. 
13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

14. Wnioski i oświadczenia. 

15. Sprawy róŜne. 

16. Zakończenie obrad. 
 

Radni przyjęli porządek sesji. 
 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr VII/2015. 
 

Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr VI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 31 
marca 2015 roku 
 

Do protokołu radni uwag nie wnieśli i jednogłośnie protokół przyjęli.  

 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z 

porządkiem sesji. 

 

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym 
 
Starosta przedstawił informację z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o spotkaniach jakie odbyły się w 

Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz z Wicestarostą 

Sztumskim, jak równieŜ o odbytych uroczystościach w kwietniu 2015 roku. 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, Ŝe na sesji uczestniczy takŜe dyrektor 

szpitala sztumskiego Pani Marzanna Kaczanowska. Następnie przywitała 

dyrektor szpitala. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr VII/2015. 

 
 
 
 



3 

 

Ad.6 Interpelacje i zapytania 

 
Radny Piotr Stec poprosił o podanie kwoty, którą zmniejszono Spółce Szpitale 

Polskie z tytułu czynszu dzierŜawnego. Radnego interesowało równieŜ to, czy są 

regulowane na bieŜąco naleŜności z tytułu tego czynszu. Radny nawiązał do 

pakietu onkologicznego jaki realizuje szpital. W związku z czym zapytał, czy do 

przeprowadzania badań w ramach pakietu jest pełna obsada lekarska? Radny 

poinformował, iŜ docierają do niego informacje, Ŝe w szkołach średnich 

podległych Powiatowi oceny na świadectwach mają być uzaleŜnione od 

przystąpienia ucznia do egzaminu maturalnego. Zapytał Starostę, czy wiadomo 

mu coś o tej sprawie? Radny nawiązał do remontowanej drogi w Postolinie. 

Zapytał, czy w zakresie prac remontowych przewidziane są zjazdy do 

wszystkich posesji przy drodze i na jakim odcinku będzie połoŜony chodnik? 

Radnego interesowały równieŜ podjęte decyzje w sprawie strefy lotniskowej w 

Królewie Malborskim. Zapytał, czy są nowe informacje w tej sprawie? 

Radny takŜe zapytał o to, czy w Zakładzie Aktywności Zawodowej będzie 

utworzone dodatkowe stanowisko kierownicze? 

 

Radny Leszek Sarnowski zapytał, do jakiej kwoty zmniejszono czynsz 

dzierŜawny Spółce Szpitale Polskie i jakie będą z tego tytułu skutki finansowe 

dla Powiatu? 

 

Radny Ryszard Mazerski poprosił o szerszą informacje w sprawie zaleceń z 

przeprowadzonej kontroli w SOSW w Uśnicach i w SOSW w Kołozębiu. 

 

Radny Ludwik Butkiewicz nawiązał do zawalonego mostu w miejscowości 

Zakręty. Poinformował, Ŝe w związku z zaistniałą sytuacją ruch kołowy  

zwłaszcza transportu cięŜarowego odbywa się drogami powiatowymi. 

Przypomniał, Ŝe od miejscowości Stary Dzierzgoń do miejscowości Matule  jest 

połoŜona nowa nawierzchnia asfaltowa. Jeśli w najbliŜszym czasie w tych 

miejscach nie pojawi się oznakowanie ograniczenia tonaŜu, to droga ulegnie 

zniszczeniu. Taka sytuacja ma juŜ miejsce na styku dwóch dróg powiatowych, 

na skrzyŜowaniu w Myślicach. Dodał, Ŝe na drodze w Starym Dzierzgoniu   

zapada się przepust, który wymaga natychmiastowego remontu. Tak samo 

wymaga naprawy droga powiatowa łącząca Bronie z Taborami. Jest to droga 

gruntowa i Ŝeby ją uŜytkować naleŜy dokonać bieŜącej naprawy. 

 

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu radnemu Sejmiku Województwa  

Pomorskiego Jozefowi Sarnowskiemu. 

Radny Sejmiku Józef Sarnowski poinformował, Ŝe w swojej wypowiedzi udzieli 

jednocześnie odpowiedzi na zapytanie radnego Steca, dotyczące strefy 

lotniskowej, czyli obszaru ograniczonego uŜytkowania. Zdaniem radnego 
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Sejmiku, samorządy zbyt opieszale podchodzą do zajęcia stanowiska co do 

obszaru ograniczonego uŜytkowania. Radny miał na myśli głównie samorząd 

malborski. Poinformował, Ŝe okres składania stanowisk w tej sprawie kończy się 

9 maja i po tym okresie Sejmik Wojewódzki na nowo rozpocznie procedurę 

podjęcia uchwały. Radny zasugerował aby mieszkańcy powiatu sztumskiego 

składali wnioski o pozwolenie na budowę. Samo składanie wniosków nic nie 

kosztuje, a ich złoŜenie spowoduje, Ŝe będą one waŜne i brane pod uwagę przy 

podejmowaniu decyzji w sprawie obszaru ograniczonego uŜytkowania. Radny 

Sejmiku poprosił o przyspieszenie działań w tej sprawie. 

Radny poinformował takŜe o sprawach niektórych gmin powiatu sztumskiego 

jakie zostały w sejmiku  podniesione, a mianowicie sprawa gminy Dzierzgoń 

(kwestia osiedli popegerowskich), gminy Stary Dzierzgoń (kwestia 

uporządkowania jeziora), a takŜe sprawa ronda do Mikołajek Pomorskich. 

Radny poinformował, Ŝe poprosił Marszałka o spotkanie z samorządami z 

Powiśla. Tematem spotkania byłaby infrastruktura drogowa. Kończąc swoją 

wypowiedź radny Sejmiku podziękował wyborcom za oddanie na niego w 

wyborach do Sejmiku  swojego głosu i zapewnił, Ŝe nie zawiedzie zaufania 

jakim wyborcy go obdarzyli.  

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun podziękowała radnemu Sejmiku za 

udział w obradach sesji i za podzielenie się informacjami nurtującymi radnych i 

mieszkańców Powiatu. Przewodnicząca wierzyła, Ŝe współpraca radnych 

powiatowych i gminnych z radnym Sejmiku przyniesie efekty, które po 4 latach 

pracy będą widoczne. Podziękowała radnemu Sejmiku za deklarację 

współpracy. 

Nawiązując do zbliŜającego się terminu składania do Marszałka stanowisk w 

sprawie ograniczonego obszaru radny Stec, zasugerował Radzie przygotowanie  

stanowiska Powiatu Sztumskiego. 

 

Wicestarosta Antoni Downarowicz poinformował, Ŝe w dniu dzisiejszym w 

sprawie obszaru  ograniczonego uŜytkowania w naszej strefie odbyło się 

spotkanie wszystkich samorządowców. Było to juŜ trzecie spotkanie. 

Wicestarosta przypomniał, Ŝe na poprzedniej sesji Rady, zapoznał radnych ze 

stanowiskiem Zarządu Powiatu Sztumskiego, które było przekazane do 

Marszałka Pomorskiego. W odpowiedzi otrzymano pismo, aby wypracować 

wspólne stanowisko samorządów, których obszar ograniczonego uŜytkowania 

dotyczy. Na dzisiejszym spotkaniu w Malborku zostało opracowane wspólne 

stanowisko samorządów, które 30 kwietnia br. będzie przekazane Marszałkowi. 

 

Ad.7 Informacja z realizacji programu zimowego utrzymania dróg 

powiatowych 
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Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich przedstawił i omówił informację z 

realizacji programu zimowego utrzymania dróg powiatowych. 

 

Radni do informacji uwag ani zapytań nie wnieśli. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr VII/2015. 

 

Ad.8 Sprawozdanie z działalności PCPR w Sztumie za 2014 rok oraz 
informacja z realizacji PFRON i działalności rodzin zastępczych 
 
Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska przedstawiła sprawozdanie w 

przedmiotowych tematach. Dodała, Ŝe temat szczegółowo omawiany był na 

posiedzeniu Komisji ds. Społecznych i  Komisji ds. BudŜetu 

 

Radny Stec zwrócił uwagę na koszty związane z organizacją pikniku z okazji  

Dnia Rodzicielstwa Zastępczego. W związku z tym, Ŝe kwota 12.000 złotych 

wydatkowana na ten cel wydała się radnemu zbyt wysoka, zapytał, co się 

składało na ten koszt? 

Kierownik powiedziała, Ŝe w tym czasie przebywała na urlopie macierzyńskim i 

w chwili obecnej nie posiada konkretnych danych co do kosztów związanych z 

organizacją pikniku, ale odpowiedzi na pytanie udzieli radnemu na piśmie. 

 

Radny Stec zwrócił teŜ uwagę, Ŝe w 2014 roku Ŝadna z zastępczych rodzin nie 

została przekształcona w rodzinę zawodową. W związku z tym poprosił o 

podanie powodów braku przekształceń. 

Kierownik poinformowała, Ŝe w ubiegłym roku dwie rodziny zstępcze złoŜyły 

wniosek na przekształcenie na rodziny zawodowe. PoniewaŜ nie moŜna było z 

tego tytułu przeprowadzić szkolenia dla 4 osób, zaproponowano tym rodzinom 

udział w szkoleniu na terenie powiatu tczewskiego. Rodziny, nie wyraziły 

jednak zgody na propozycję. Tego typu szkolenie będzie zorganizowane przez 

PCPR w 2016 roku. 

 

Radni do sprawozdania oraz informacji więcej uwag ani zapytań nie wnieśli. 

 
Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr VII/2015. 

 
Ad.9 Ocena zasobów pomocy społecznej 
 
Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska poinformowała, Ŝe ocena zasobów 

pomocy społecznej przygotowana jest w oparciu o analizę lokalną sytuacji 

społecznej i demograficznej. Zasoby, o których mowa, obejmują w 

szczególności współpracę z organizacjami pozarządowymi, nakłady finansowe 
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na działalność społeczną, realizację zadań zleconych oraz strukturę wydatków 

na zadania realizowane w ramach polityki społecznej. Ocena zawiera dane 

statystyczne zawarte w sprawozdaniu z działalności PCPR. We wnioskach 

zawarto problem braku mieszkań chronionych dla usamodzielnionych 

wychowanków opuszczających placówki opiekuńczo-wychowawcze, potrzebę 

utworzenia następnych warsztatów terapii zajęciowej na terenie powiatu 

sztumskiego (gminy Dzierzgoń). Dodała, Ŝe ocena była szczegółowo omówiona 

na posiedzeniach Komisji ds. Społecznych  i Komisji ds. BudŜetu. 

 
Radni do oceny uwag ani zapytań nie wnieśli. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr VII/2015. 

 
Ad.10 Informacja z realizacji rocznego Programu Współpracy Powiatu 
Sztumskiego z organizacjami pozarządowymi za 2014 rok 
 

Naczelnik poinformowała, Ŝe sprawozdanie było szczegółowo omawiane na 

wszystkich posiedzeniach komisji stałych Rady Powiatu. W związku z czym 

zapytała, czy zachodzi potrzeba omawiania go na obradach sesji?  

 

Radni stwierdzili, Ŝe takiej potrzeby nie ma, poniewaŜ wszystkie moŜliwe uwagi 

i zapytania były stawiane na posiedzeniach Komisji. 

 
Informacja stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr VII/2015. 

 
Ad.11  Sprawozdanie z wykonania budŜetu za 2014 rok 
 
Skarbnik poinformowała, Ŝe sprawozdanie było omawiane na wszystkich 

posiedzeniach komisji stałych Rady Powiatu, w związku z czym przedstawi 

najistotniejsze informacje. Następnie przedstawiła je. 

 

Radny Stec zauwaŜył, Ŝe w sprawozdaniu  przedstawione są koszty utrzymania 

we wszystkich szkołach, oprócz szkoły w Barlewiczkach. Poprosił o podanie 

powodu?  

Skarbnik Lucyna Bednarska przyznała radnemu racje i poinformowała, Ŝe koszt 

utrzymania na jednego ucznia w ZSZ w Barlewiczkach wynosi 16.442 złote. 

Dodała, Ŝe koszty utrzymania w przeliczeniu na ucznia są podobne we 

wszystkich szkołach podległych Powiatowi.  

 

Radni więcej uwag ani zapytań do sprawozdania nie wnieśli. 

 
Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr VII/2015. 
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Ad.12 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie kontynuowania członkostwa Powiatu Sztumskiego w Lokalnej 
Grupie     Działania „Kraina Dolnego Powiśla” w okresie programowania 
Unii Europejskiej na lata 2014- 2020 
 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła projekt 

powyŜszej uchwały. Dodała, Ŝe projekt uchwały został pozytywnie 

zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 

Przewodnicząca Rady uzupełniła wypowiedź i poinformowała, Ŝe po ostatnim 

walnym zgromadzeniu, Prezesem LGD został Starosta Wojciech Cymerys, a 

nowym członkiem Zarządu Grupy została Burmistrz Gminy Dzierzgoń ElŜbieta 

Domańska.  

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 

 

W obecności 15 radnych, Rada 15 głosami „za”  podjęła uchwałę nr 
VII/42/2015 w sprawie kontynuowania członkostwa Powiatu Sztumskiego w 

Lokalnej Grupie     Działania „Kraina Dolnego Powiśla” w okresie 

programowania Unii Europejskiej na lata 2014- 2020.  

Podczas głosowania nieobecny był radny Józef Warunek. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr VII/2015. 

 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 
Sztumskiego na lata 2015-2021 

 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały uwag ani zapytań radni nie wnieśli. 

 

W obecności 14 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr VII/43/2015 w 

sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na 

lata 2015-2021. 

Podczas głosowania nieobecny był radny Józef Warunek i radny Zbigniew 

Zwolenkiewicz. 

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr VII/2015. 
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f) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2015 rok 

 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Projekt 

uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 
Do projektu uchwały uwag ani zapytań radni nie wnieśli. 

 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr VII/44/2015 w 

sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2015 rok. 

Radni- Józef Warunek i Zbigniew Zwolenkiewicz powrócili na salę obrad. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr VII/2015. 

 
Ad.13 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 
Na zapytanie dotyczące obniŜenia czynszu dzierŜawnego Szpitalom Polskim, 

Starosta Wojciech Cymerys przypomniał, Ŝe czynsz dzierŜawny za szpital został 

zmniejszony na wniosek Spółki. Zmniejszenie czynszu nastąpiło z tytułu 

obniŜenia wartości majątku trwałego. Poinformował, Ŝe w wyniku dokonania 

ponownej wyceny majątku ruchomego okazało się, Ŝe po eksploatacji jego 

wartość z kwoty 7.000.000 spadła do 1.600.000 złotych. W związku z czym 

Zarząd podjął decyzję o zmniejszeniu czynszu. O przedstawienie danych 

liczbowych z tytułu zmniejszenia czynszu Starosta poprosił Skarbnika 

Powiatowego. 

Skarbnik Lucyna Bednarska  poinformowała, Ŝe wysokość czynszu przed  

zmniejszeniem wynosiła miesięcznie– 169.378,09 złotych netto, a po 

zmniejszeniu – 134.072,24 zł, co daje róŜnicę 35.305,80 zł. W skali roku 

zmniejszenie dochodu Powiatu z tego tytułu wynosi 423.669,72 zł. PoniewaŜ 

wniosek o zmniejszenie czynszu wpłynął w październiku 2014 roku, Zarząd 

załoŜył, Ŝe wpływy do budŜetu powiatu z tego tytułu będą mniejsze, a więc 

wydatki bieŜące teŜ będą mniejsze. Dlatego budŜet na 2015 rok został przyjęty o 

zmniejszony juŜ czynsz z tytułu dzierŜawy. Dodała, Ŝe w 2015 roku Spółka 

przekazała na konto Powiatu 6 rat czynszu, czyli 4 raty za lata poprzednie i 2 

raty za rok bieŜący. Pozostaje do zapłacenia czynsz za miesiąc marzec i 

kwiecień tego roku. Kompensata z tytułu zmniejszonego czynszu wynosi 

211.835 złotych i pokryje zaległość czynszu za miesiąc marzec i częściowo za 

kwiecień 2015 roku. 

 

O udzielenie informacji w sprawie realizacji pakietu onkologicznego Starosta 

poprosił Dyrektor szpitala Marzannę Kaczanowską. 
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Dyrektor Marzanna Kaczanowska poinformowała, Ŝe na realizację pięciu 

programów z pakietu onkologicznego są juŜ wyłonieni podwykonawcy. 

Dodatkowo korzysta się z usług pracowników szpitala. W ramach projektu 

przeprowadzane są juŜ pierwsze badania. 

 

Jeśli chodzi o zapytanie dotyczące wystawiania ocen na świadectwach 

uzaleŜnianych od przystąpienia do matury, Starosta powiedział, Ŝe nic mu nie 

wiadomo o takich pogłoskach. Starosta dodał, Ŝe jeśli radny Stec posiada 

konkretne informacje w tej sprawie, to powinien powiadomić o tym fakcie 

organy ścigania. 

 

Co do pytań związanych z robotami remontowymi drogi w Postolinie, Starosta 

przypomniał, Ŝe remont wyznaczonego odcinka jest przedłuŜeniem drogi 

wyremontowanej w 2010 roku. Starosta poinformował, Ŝe wówczas połoŜenie 

chodnika nie było przewidziane w projekcie. Ze względów bezpieczeństwa, 

chociaŜby dla uŜytkowników rowerów, Starosta był przeciwnikiem połoŜenia 

chodnika aŜ do skrzyŜowania drogi. O podanie szczegółów wykonywanych 

robot na drodze, Starosta poprosił Naczelnika Wydziału KT. 

Naczelnik Maciej Derbich  poinformował, Ŝe remont na drodze 31/15 G o 

długości 618 metrów przewiduje następujący zakres prac: likwidację zapadnięć, 

nierówności, połoŜenie nawierzchni asfaltowej, połoŜenie nawierzchni chodnika 

na długości 788 m
2
, nawierzchni na zjazdach gospodarczych o pow. 173m

2
, 

ustawienie krawęŜników i obrzeŜy, przejść dla przechodniów. JeŜeli chodzi o 

wykonanie zjazdów do posesji, to z pewnością nikt nie będzie odcięty od 

moŜliwości dojazdu do swoich posesji. Dodał, Ŝe nawet jeśli ze względów 

technicznych nie zostały one uwzględnione na pierwszym odcinku wyznaczania 

oporników, to z pewnością do tych zjazdów się powróci i wykona się je. 

 

W sprawie utworzenia w Zakładzie Aktywności Zawodowej w Sztumie 

stanowiska zastępcy, Starosta poinformował, Ŝe podczas zmiany regulaminu w 

tej jednostce osobiście zasugerował Zarządowi Powiatu dokonanie zmian w 

schemacie organizacyjnym. Starosta przypomniał, Ŝe w związku z 

rozszerzeniem działalności, od września 2014 roku Zakład Aktywności 

Zawodowej zatrudnił dodatkowo 40 osób. W związku z tym, Ŝe zakres prac 

rozszerzonej działalności jest wykonywany w soboty, niedziele i święta, 

Starosta uznał, Ŝe Kierownik jednostki powinien mieć zastępcę. Ponadto 

zastępca będzie miał pieczę na wykonywaniem prac podczas nieobecności 

Kierownika w pracy. 

 

Skarbnik Lucyna Bednarska udzieliła odpowiedzi na zapytanie radnego 

Mazerskiego. Wyjaśniła, Ŝe zalecenia obu jednostek dotyczyły między innymi 

braku zatwierdzenia przez organ prowadzący regulaminu stołówki szkolnej 
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(uzyskano zatwierdzenia regulaminów). SOSW w Kołozębiu poproszono o 

wyjaśnienie przyczyn braku zagospodarowania mieszkań będących w trwałym 

zarządzie placówki. W wyjaśnieniu uzasadniono, Ŝe pomieszczenia te 

przeznaczono na pomieszczenia dydaktyczno-wychowawcze, których w ośrodku 

brakowało. W 2015 roku SOSW otrzymał środki na adaptację pomieszczeń na 

w/w cel. Zalecenia dotyczyły takŜe zwrotu niewykorzystanych przez jednostki 

rezerw, do zwrotu których jednostki są zobligowane. W SOSW w Uśnicach 

zalecenia dotyczyły dokonywania prawidłowego przypisywania na koncie 

naleŜności za wyŜywienie dzieci, aktualizacji instrukcji kasowej. Zalecenia w 

obu jednostkach zostały wykonane. 

 

Na zapytania radnego Butkiewicza odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału KT  

Maciej Derbich. Przypomniał, Ŝe zarządcą drogi wojewódzkiej jest Zarząd Dróg 

Wojewódzkich i Zarząd wprowadzając zmianę kierunku ruchu na drodze, 

powinien zwrócić się do zarządcy drogi z projektem o czasowej zmianie ruchu. 

Taki projekt nie wpłynął do Starostwa, i jeśli objazd jest wprowadzony i ruch tą 

drogą odbywa się choćby na krótko, to odbywa się nielegalnie. Z informacji jaką 

Naczelnik posiadał, naprawa mostu miała potrwać 3 tygodnie, a zatem proces 

ten powinien był się juŜ zakończyć. 

Radna Ewa Nazarewicz stwierdziła, iŜ z jej obserwacji wynika, Ŝe oprócz 

konsultacji jakie się przy moście odbywają, nie są prowadzone Ŝadne roboty. 

Naczelnik Wydziału powiedział, Ŝe pozostaje więc wystosować do Zarządu 

Dróg Wojewódzkich pismo mobilizujące do przyspieszenia działań w tej 

sprawie. Dodał, Ŝe z pewnością będzie się szukało rozwiązania, aby nie 

dopuścić do uszkodzenia drogi powiatowej. 

Co do przepustu na drodze w Starym Dzierzgoniu, Naczelnik poinformował, Ŝe 

na drogach w Gminie Stary Dzierzgoń rozpoczęły się roboty remontowe. A 

zatem, wszelkie uszkodzenia powstałe na drogach są sukcesywnie usuwane. 

Prowadzone są równieŜ remonty dróg gruntowych i droga, o której wspomniał 

radny Butkiewicz takŜe zostanie wyremontowana. 

 

Starosta podziękował radnym za sygnały związane z powstawaniem uszkodzeń 

na drogach powiatowych. Poprosił, aby informacje o podobnych sytuacjach 

radni zgłaszali nie tylko na obradach sesji, ale takŜe w okresie międzysesyjnym, 

co pozwoli na natychmiastową reakcję wydziału. 

 

Radny Zielonka potwierdził błyskawiczną reakcję na zgłoszenie. Powiedział Ŝe 

po zgłoszeniu w okresie międzysesyjnym o uszkodzeniu na drodze w 

miejscowości Wilczewo, uszkodzenie zostało natychmiast naprawione. 

 

Odpowiedzi na zapytania radnych zostały wyczerpane. 
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Ad.14 Wnioski i oświadczenia. 
 

Radny Butkiewicz oświadczył, Ŝe pomimo zgłoszonego przez niego wniosku na 

poprzedniej sesji co do rozpowszechnienia informacji o prowadzeniu badań w 

ramach projektu onkologicznego nic w tym względzie nie zrobiono, a jak 

wynika z informacji dyrektora szpitala, wytypowani są juŜ pacjenci i badania są 

przeprowadzane.  

Starosta Wojciech Cymerys zapewnił, Ŝe wszyscy mieszkańcy Powiatu 

Sztumskiego będą mieli dostęp do tych świadczeń. Starosta poprosił dyrektor 

Marzannę Kaczanowską o podjętych działaniach w tym zakresie. 

Dyrektor Kaczanowska wyjaśniła, Ŝe pośpiech rozpoczęcia badań wynikał stąd, 

Ŝe projekt zobligował wykonawcę zadania do przeprowadzenia w miesiącu 

kwietniu pewnej ilości badań. Poinformowała, Ŝe są przygotowane dla 

pacjentów ankiety, które są dostępne w izbie przyjęć i w poradniach 

specjalistycznych podległych szpitalowi. Ankiety będą teŜ przekazane do 

gminnych ośrodków zdrowia, do gmin i do OPZ. Ogłoszenia będą zamieszczone 

równieŜ w mediach a program będzie realizowany przez okres jednego roku.  

 

Starosta dodał, Ŝe jest załoŜona na ten temat specjalna strona internetowa, a w 

biurze obsługi interesanta w Starostwie Powiatowym w Sztumie moŜna pobrać 

ankietę.  

 

Przewodnicząca Rady podziękowała za cenną informację w sprawie programu 

onkologicznego. 

 
Radna Sylwia Kubik złoŜyła wniosek o wymianę płyt chodnikowych przy 

drodze powiatowej oraz przy cmentarzu na zakręcie w Dąbrówce Malborskiej. 

 

Radny Ryszard Mazerski zaprosił radnych i obecnych gości do udziału w 

jubileuszowym 25 Międzynarodowym Biegu Solidarności oraz do kibicowania i 

oglądania imprezy związanej z uroczystościami, które odbędą się 3 maja w 

Sztumie. Rozpoczęcie uroczystości odbędzie się o godzinie 13.00 przed 

Urzędem Miejskim. 

 

Sprawy róŜne. 
 
Przewodnicząca przypomniała o konieczności złoŜenia do 30 kwietnia 

oświadczeń majątkowych.  

Starosta poinformował, Ŝe w dniu dzisiejszym obradowała Kapituła 

Honorowego WyróŜnienia za Zasługi, którą tworzą przedstawiciele klubów 

radnych Rady Powiatu Sztumskiego. Powiedział, Ŝe w związku ze zmianą 
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radnych skład kapituły równieŜ się zmienił i przewodniczącą Kapituły została 

radna Teresa Skolimowska, a wiceprzewodniczącym radny Ryszard Mazerski. 

Pozostali członkowie to radni: Leszek Sarnowski, Zbigniew Zwolenkiewicz, 

Wojciech Zielonka, Józef Warunek. Starosta przypomniał, Ŝe 6 czerwca na 

dziedzińcu zamku w Sztumie odbędą się uroczystości związane  z obchodami 

Dnia Powiatu i będzie to moment, w którym moŜna uhonorować medalem 

osoby zasłuŜone dla Powiatu. Poprosił o zgłaszanie kandydatur do odznaczeń.   

 

Wiceprzewodniczący Wojciech Zielonka poinformował, ze w zeszłym tygodniu 

odbyło się pierwsze spotkanie komisji statutowej. PoniewaŜ nie wpłynęły od 

radnych co do statutu Ŝadne propozycje, dokonano wstępnej weryfikacji jego 

treści. Projekt statutu będzie gotowy do końca maja 2015 roku. 

 

Przewodnicząca poinformowała, Ŝe wstępny termin następnej sesji zaplanowany 

jest na 26 maja 2015 roku. 

 

Ad.15 Zakończenie obrad. 
 

 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady VII 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz17
30

. 

 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

 

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego 

 

   Jolanta Szewczun 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr VII/2015: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

Warunek Józef - ………………………………. 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 

 

 


